
EVARISTO FERRER CASTELLÓ



LA DEUDA HA PASADO DE 100 A 300 BILLONES 
DE PESETAS EN LOS 8 AÑOS DEL EURO



LA BANCA SE ENDEUDÓ CON EL EXTERIOR AL 
NO HABER AHORRO SUFICIENTE EN ESPAÑA



LA BANCA REDUCE EL CRÉDITO AL TENER 
MUCHOS VENCIMIENTOS A CORTO PLAZO











EL BCE TIENE LOS TIPOS MÁS BAJOS DE SU HISTORIA:  
EL EURIBOR EN SEPTIEMBRE EN EL 1,261%





ESTRATEGIAS EMPRESARIALES PARA SALIR DE LA CRISIS:

I+D+i

LARGO PLAZO

MEDIO PLAZO

CORTO PLAZO



INNOVACIÓN:
PRODUCTOS: Satisfacer las exigencias de los 

CLIENTES

SERVICIOS: Integrar la producción y la distribución a 
CLIENTES

PROCESOS: Rapidez de respuestas a los 
CLIENTES



INTERNACIONALIZACIÓN:
Exportar: Buscar nuevos mercados ante la caida de 

la demanda nacional

Deslocalizar la producción de menor valor añadido

“Deslocalizar los procesos intensivos 
en mano de obra  

y de menor valor añadido 
en paises de bajo coste”



INTEGRACIÓN:
Problema: Las PYMES no tienen dimensión suficiente 

para enfrentarse a la globalización

Solución: Integración de varias PYMES 
en una gran empresa

Ventajas:
Economias de escala
Profesionalizar la gestión
Facilitar la transmisión generacional
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EVARISTO FERRER CASTELLÓ

ECONOMÍA  ESPAÑOLA














































































